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Yoneylem Arastirmasi 11
CALISMA SORULARI #1

Soru 1) Bir firma gelecek 4 ay igin sirasiyla 100, 160, 350 ve 150 birimlik talepleri karsilamak
durumundadir. Firma her ayin talebini kendi ayina kadar karsilamak zorundadir. Yani firma her ayin talebini
karsilayacak kadar stok olusturabildigi gibi izleyen periyot veya periyotlarin talebini de 6nceden karsilayacak
sekilde stok olusturabilmektedir. Bir sonraki periyoda mal aktarildig§i zaman ise, elde bulundurma maliyeti
ortaya ¢cikmaktadir. Bir birim envanteri bir periyot elde bulundurma maliyeti ise 2 TL olmaktadir. Gelecek
dort ay icin bir birimi satin alma maliyetlerinin ise sirasiyla, 25, 10, 30, ve 20 TL olacagi tahmin edilmektedir.
Her bir siparis verildiginde ortaya ¢ikan sabit maliyet ise 150 TL’dir. S6z konusu firma, satin alma maliyeti,
siparis maliyeti ve elde bulundurma maliyetinden olusan toplam envanter maliyetini minimize edecek bir
envanter plani gelistirmek istemektedir. Problemi en kisa yol problemi olarak modelleyerek ¢6ziiniiz.

Soru 2) Asagida verilen sebekede (1) kaynak ve (8) hedef olmak iizere kaynaktan hedefe en kisa yolu algoritma ile
hesaplayiniz

Soru 3) Bir projenin yapilabilmesi igin gerekli olan tiim faaliyetler, faaliyet siireleri ve 6ncelikler asagidaki
gibi tespit edilmistir.

Faaliyet | Siire Once Gelen Buna gore;
(Hafta) | Faaliyet(ler)
a) Projenin sebeke planini ¢iziniz (Olay digiimlii
A 8 - sebeke yaklagimu ile).
B 11 - b) Kritik Yol Yontemi ile proje tamamlanma
¢ 15 |- siiresini, kritik yolu ve kritik faaliyetleri
E 172 ﬁ bul_u_nuz. _ _
F 10 B C ¢) Kritik olmayan faaliyetlerin serbest bolluklarini
S 8 c hesaplayiniz.
H 20 E,F,G d)
| 15 D
J 14 G
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Soru 4) Bir projenin yapilabilmesi igin gerekli olan tiim faaliyetler,

faaliyet siireleri ve dncelikler yandaki tabloda goriildiigii gibi tespit Faaliyet | Siire | Once Gelen
edilmistir. - (Ha5fta) Faaliyet(ler)
Buna gore; B 7 -
a) Projenin sebeke planini ¢iziniz (Olay diigiimlii sebeke C 8 -
yaklagimi ile). D 10 [A
b) Kritik Yol Yontemi ile proje tamamlanma siiresini, kritik E 4 C
yolu ve kritik faaliyetleri bulunuz. F > |BE
c) Kiritik olmayan faaliyetlerin serbest bolluklarini hesaplayiniz. ﬁ 142 g
I 8 G
J 15 D,F I
K 6 H
L 11 D, F

SORU 5) Bir danmigmanlik firmas1 2012-2016 arasindaki planlama dénemi igin, firmada kullamlan
bilgisayarlarla ilgili olarak bir yenileme plani gelistirmek istemektedir. Her yilin basinda firmadaki
bilgisayarlarin kullanilacagi veya yenilenecegi karar1 verilmektedir. Firmada bir bilgisayar en az 1 yil
kullanilmakta ve 3 yil sonra ise kesinlikle yenilenmektedir. Asagidaki tablolarda, bilgisayarlarin satin alindigi
ve kullanmildig1 y1l sayisina bagli olarak elden ¢ikarma degerleri ve bilgisayarlarin yilin bagindaki tahmini
satin alma maliyetlerini gostermektedir. Buna gdre optimum yenileme planini ve toplam yenileme maliyetini
belirleyecek olan sebeke modelini olusturarak optimum ¢éziimii bulunuz.

Satin Bilgisayarlarin Y1l Sonunda Elden Bilgisayarlarin Satin Alma Maliyeti
Alindigr y1il Cikarma Degeri (TL) Satin Alindig Yil (TL)
1.Y1l 2.Y1 3.1l 2012 1250
2012 1100 850 400 2013 1750
2013 1450 1100 600 2014 2250
2014 1900 1200 -- 2015 2800
2015 2500 -- --

Soru 6) Bir projenin yapilabilmesi i¢in gerekli olan tiim faaliyetler ve faaliyet siireleri asagidaki gibi tespit
edilmistir. Buna gore:

Faaliyet | Siireler (hafta) | o Proje A, B ve C faaliyetleri ile baslamaktadir.
A M |B e A faaliyeti tamamlandiktan sonra D faaliyetleri baglamaktadir.
A 3 4 5 e E faaliyetinin baslayabilmesi i¢in B’nin tamamlanmis olmas1
el gk "
D 3 0 (12 1° D faaliyetinin tamamlanmasinda sonra F fe_lahyetl baslamaktadir. Ayrica F
E 12 115 118 faaliyetine baslayabilmek i¢in B faaliyetinin de tamamlanmasi sarttir.
= 5 6 7 e F faaliyetinin tamamlanmasindan sonra I faaliyeti baglamakta ve I son
G 7 ) 9 faaliyettir.
H 8 9 10 e ( faaliyetinin tamamlanmasindan sonra H baglamakta ve H son faaliyettir.
I 2 3 4 e G faaliyetine baslayabilmesi i¢in E ve C faaliyetlerinin tamamlanmis olmasi

sarttir ve G son faaliyettir.

a) Ag (sebeke) planimi ¢iziniz, kritik faaliyetleri belirleyiniz (ileriye ve geriye dogru hesaplama ile), ve
beklenen proje tamamlanma siiresini ve bu siirenin standart sapmasini hesaplayiniz
b) S6z konusu projenin 28. haftaya kadar tamamlanma olasiligi nedir?



